

О результатах деятельности прокуратуры района по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции

Прокуратурой Угловского района на постоянной основе в приоритетном направлении осуществляется надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции.

При проведении проверки законности действующих муниципальных нормативных правовых актов установлено, что утвержденные представительными органами поселений Порядки размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц на официальных сайтах органов местного самоуправления и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования не в полной мере соответствовали закону, поскольку такие НПА предусматривали необходимость размещения на официальном сайте органа местного самоуправления в сети Интернет сведений о доходах в отношении лиц, не относящихся к числу муниципальных служащих, - замещающих муниципальные должности. При этом законом в отношении такой категории граждан предусмотрена только необходимость предоставления указанных сведений представителю нанимателя (работодателю). С целью устранения выявленных нарушений закона прокуратурой района принесено 10 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены.

Приказом директора одного из образовательных учреждений района утверждены Правила приема, отчисления и перевода обучающихся. В качестве одного из оснований для отчисления учащихся предусматривалось «грубое нарушение» правил внутреннего распорядка школы, Устава образовательной организации. Вместе с тем, нормами действующего законодательства понятие «грубое нарушение» не закреплено, в связи с чем оно относится к категории оценочного характера и в силу п.п. «в» п. 4 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утв. постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96, свидетельствует о юридико-лингвистической неопределенности и является коррупциогенным фактором. С целью устранения коррупциогенного фактора прокуратурой района внесено требование, по результатам рассмотрения которого коррупциогенный фактор исключен из Правил.

В 2016 г. прокуратурой района выявлено 2 факта несоблюдения должностными лицами органов местного самоуправления требований законодательства о предотвращении и урегулировании конфликта интересов: один из муниципальных служащих принимал участие в комиссии по проведению аукциона, в котором принимала участие его супруга; другой муниципальный служащий участвовал в комиссии по продаже муниципального имущества, претендентами на покупку которого выступали его родственники. В нарушение требований закона, сотрудники указанных органов местного самоуправления не сообщили в установленном порядке о возникшем конфликте интересов. В целях устранения выявленных нарушений закона прокуратурой района внесено 2 представления, по результатам рассмотрения которых 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Администрации сельских поселений, расположенных в границах Угловского района, не имеют собственных официальных сайтов, поэтому вся информация, предоставляемая Администрациями сельских поселений в Администрацию района, в соответствии с условиями ежегодно заключаемых соглашений, начиная с 2010 г. и по настоящее время, размещается на официальном сайте Администрации Угловского района. Вместе с тем, Администрациями ряда сельских поселений на вышеуказанном официальном сайте, в нарушение требований законодательства о противодействии коррупции, сведения о доходах за более ранние отчетные периоды не были опубликованы, что нарушило права и законные интересы граждан на получение достоверной и полной информации о деятельности муниципалитетов. В целях устранения выявленных нарушений закона прокуратурой района внесено 10 представлений, по результатам

рассмотрения которых недостающие сведения были размещены на официальном сайте Администрации района.

В 2016 г. прокуратурой района поддержано государственное обвинение по двум уголовным делам о преступлениях коррупционной направленности, по результатам рассмотрения которых Угловским районным судом вынесены обвинительные приговоры.

В заключении необходимо отметить, что борьба с коррупцией является приоритетным направлением деятельности государства, успешность которой в значительной степени зависит от активности гражданской позиции общества.

В случае, если Вам что-либо известно о фактах совершения правонарушений и преступлений коррупционной направленности, Вы можете обратиться с заявлением в прокуратуру Угловского района, расположенную по ул. Ленина, 27 в с. Угловское, сообщить такую информацию сотрудникам прокуратуры на личном приеме граждан либо иным удобным для Вас способом.

Контактные данные сотрудников прокуратуры Угловского района: прокурор района Клименко Роман Юрьевич, тел. 22976, адрес электронной почты: uglovskiy@prok.alt.ru; заместитель прокурора района Лебедев Антон Петрович, тел. 22276, адрес электронной почты: lebedev.a@prok.alt.ru; помощник прокурора района Панкратов Виктор Александрович, тел. 22276, адрес электронной почты: pankratov.v@prok.alt.ru.

Представленная Вами информация будет тщательно проверена прокуратурой, а содержащимся в ней доводам будет дана принципиальная оценка.

И.о. прокурора Угловского района

младший советник юстиции



А.П. Лебедев